

אוי קלט (מזרח חדש)

ערוך יומי בלתי מפלגתי בשפה ההוגרית
העורכת ד"ר ג. מרטון
העורך האחראי דוד שן
המזל: מזרח חדש בע"מ. ת.א. הנוב 11.

XLV EKFOLYAM שנה מ"ה
Főszerkesztő: DR. MARTON GIZELLA
Felelős szerkesztő: SCHON DEZSO
Kiadó: Mizrách Chádás Ltd., Tel-Aviv,
Hánegev 11. - POB 831.
Telefon: 31677, 31476.

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: המיסר העורך הראשון
Dr. MARTON ERNŐ ד"ר א. מרטון

Peront hiába várták hívei

Brazília visszaküldi Juan Peront Madridba

Meghíusult a volt argentin diktátor visszatérése Dél-Amerikába

Rio de Janeiro, (UPI, Reuter, IFP). — Juan Peron, Argentína volt elnöke tegnap az Iberia spanyol repülő-társaság gépén Madridból Rio de Janeiroba érkezett azzal a céllal, hogy onnan Montevideo, Paraguay fővárosába folytassa útját, ahol argentin ellenkormányt akar alakítani. Peron visszatérési szándéka azonban ügylátszik nem érte váratlanul az argentin kormányt, amelynek közbelépésére a brazíliai hatóságok azonnal leszállították a gépről, egy közeli katonai táborba viték és közölték vele, hogy nem folytathatja útját és vissza kell térnie Madridba.

Mialatt Argentinában a hatóságok rendkívüli óvintézkedéseket tettek Peron-barát tüntetések megakadályozására, Rio de Janeiroban drámai jelenetek zajlottak le. Közvetlenül azután, hogy a 69 éves elnököt a kora reggeli órákban lezették az Iberia társaság repülőteréről, a brazíliai kormány tagjai is megbeszélést tartottak. A külügyminisztérium szóvivője úgy informálta a sajtót, hogy a kormány csak a kora reggeli órákban szerzett tudomást Peron érkezéséről. Vasco Leitao da Cunha külügyminiszter New Yorkban van az UNO közgyűlésén, de távollétében is megfontolt az intézkedések az argentin nagykövetség sűrűs intervenciójára.

„Peron a legnagyobb mértékben nemkívánatos személy

az argentin kormány szempontjából, amellyel Brazília elsőrangú kapcsolatokat tart fenn. Ha Brazília megengedné Peronnak azt, hogy területén átrepüljön, az argentin kormány ezt ellenséges cselekedetnek tekintené” — mondotta a szóvivő. A brazíliai kormány megtiltotta az Iberia repülőgépek, hogy átrepüljen Brazília területén Peronnal a fedélzetén vagy nélküle is ugyanakkor a Montevideo, sőt Santiago de Chile repülőtere is megengedte a leszállási engedélyt a repülőgéptől, amelyet így akartak kényszeríteni arra, hogy visszaforduljon Madridba.

Buenos Airesben az argentin külügyminiszter, a belügyminiszter és a hadügyminiszter megbeszélésre ültek össze és azonnal megtették az intézkedéseket, hogy megakadályozzák leszállását a délamerikai kontinensen. Később azonban kiderült, hogy ez még nem teljes megoldás, mert Peronnak nincs állandó tartózkodási engedélye Madridban és újra kell kérnie befogadását, ha vissza akar térni a spanyol fővárosba. Madridban hivatalos szóvivő megerősítette, hogy a spanyol kormányban újra tanulmányoznia kellene Peron tartózkodási engedélyének kérdését, ha ez a lehetőség felmerülne.

Peron, aki Argentína első választott elnöke volt, a

● Khartumban tegnap megállapodás jött létre a déli lázadókkal békétárgyalás összehívására, amelyen az UNO, valamint az afrikai egységsszervezet megbí-

te Argentína közéletét, valószínűleg forradalmat vitt a társadalmi és politikai életbe és főleg a munkásság körében szerzett nagy népszerűséget, mert támogatta a szakszervezeteket. Második feleségét, az egykori kabareztársnőt, Evita Duertát nemzeti hőssé avatta. Evita 1952-ben halt meg és már nem érte meg, hogy férjét, aki mellőzött minden demokráta kormányzati rendszert, katonai puccs elűzte az uralomról. Peron előbb különböző délamerikai államokban élt, majd 1960-ban Spanyolországban kapott politikai menedéket. Az azóta eltelt tíz év

AZ ÉLELMISZERHIÁNYRÓL TÁRGYAL AZ EGYIPTOMI NEMZETGYÜLÉS

Kairó, (Reuter). — Az egyiptomi nemzetgyűlés a rendkívül súlyos élelmiszerellátási helyzetéről és ennek a problémának a megoldásáról tárgyalt. A nemzetgyűlés néhány tagja azt állította, hogy nagyon sok esetben szándékos szabotázs történt az állami tulajdonban levő cégeknél. Karima Aruzsi asszony, a nemzetgyűlés hét nótájának egyike, rámutatott az állami

gazdasági szektorban jelentkező hiányosságokra és kijelentette, hogy kísérletek történtek ezeknek a hibáknak a leplezésére.

Más képviselők azt javasolták, hogy tegyenek erőfeszítéseket a pazarlás csökkentésére, a kivándorlás támogatására, az ipari termelés fokozására és a takarékoskodás népszerűsítésére.

A pápa beiruti leszállását arab propagandára használták fel

Kétmilliósi tömeg ünnepelte a katolikus egyházfőt Bombayben — Sziria elnöke Palesztináról szóló jegyzékét küldött a pápának

Bomay, (Reuter, UPI). — VI. Pál pápa tegnap délután megérkezett Bombaybe, ahol lelkes tömeg viharosan ünnepelte. A katolikus egyházfőnek kijutott az ünnepsélsből Beirutban is, ahol repülőgépe 52 percre leszállt. A beiruti repülőterén Charles Helou elnök, a kormány több tagja, valamint hivatalos szíriai küldöttség fogadta, amely megragadta ezt az alkalmat, hogy Amin el Chafez államfő nevében felhívja a pápa figyelmét a palesztinai menekültek jogaira.

Charles Helou elnök hozzászólás elbeszélgetett a pápával, később azonban közölték, hogy nem tértek ki a „zsidó okmány” kérdésére. Franciányelvű beszédeben a pápa örömeinek adott kifejezést afölött, hogy „a számunkra különösen drága országba jöhettünk, amely a legszívesebben kapcsolatot tart-

ja fenn a Szentszékkal.” A pápa megáldotta a jelenlévőket „felekezetre való tekintet nélkül és említést tett a szentföldi zarándokútról, amelynek során az arab nép spontán szeretetét és lelkesedését mutatott iránta.

Amin el Chafez szíriai miniszterelnök jegyzékét arabul olvasták fel a pápa előtt és Helou elnök fordította le azt a pápának. VI. Pál csak annyit mondott, hogy

„ismerjük a problémát”.

Bombayben nem kevesebb, mint kétmillió ember tolongott az utcákon és a pápa fogadtatásának méreteit csak azzal a tömegmozgósítással lehet összehasonlítani, amelyet Elizabeth angol királynő látogatásakor szerveztek meg. A repülőterén Lal Bahadur Szasztri miniszterelnök és dr. Zakir Husszein helyettes elnök fogadta. A pápa indiai módra tette össze kezét, amikor fellépett a pódiumra, miközben a zene kar a Vatikán himnuszát, majd pedig az indiai himnuszot játszotta.

alatt „antiperonista” kormányzatok uralkodtak Argentinában, amelyek minden eszközzel megkísérelték, hogy Peron emléket kiirtsák a lakosságból, ez azonban sikertelen maradt. Az azóta lefolyt választásokon mindig bebizonyult, hogy a szavazók milliói állanak Peron mögött.

Eskol: Ben Gurion jogosan foglalkozott titkos iratokkal

A Kneszet elutasította az ellenzéki javaslatokat — Az Achdut Háávodá tartózkodott a szavazástól — Ben Tov: A tűzzel játszanak

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Kneszet nagy szótöbbséggel utasította el tegnap délelőtt a Chéрут és a Mápám pártok napirendi javaslatait, amelyekben azt tette szóvá a két ellenzéki párt, miként használhat Dávid Ben Gurion olyan okmányokat a Lavon ügyben folytatott küzdelmében, amelyek a törvény értelmében titkos jellegűek. Ugyancsak szóváltették az ellenzéki pártok felszólalói, hogy Lévi Eskol miniszterelnök egy nyilatkozatában ezt megengedhetőnek nyilvánította és ezzel mintegy szembefordult azzal a megszentelt jogelvével, amely szerint a törvény előtt minden polgár egyenlő.

Elutasította a Kneszet a liberális párt által benyújtott átmeneti javaslatot is, hogy az ügyet ne a plénumban, hanem a hadügyi és külügyi bizottságban tárgyalják.

A BIZTONSÁGI TANÁCS MA BEFEJEZI TÁRGYALÁSAIT A HATÁRINCIDENSRŐL

New York (Reuter). — A Biztonsági Tanács ma délelőtt ül össze, hogy befejezze a tárgyalást Izrael és Szíria panaszáról a november 13-án az északi határon kiromlott határcidens miatt. A Tanács összehívásáról tegnap határoztak néhány tagállam delegátusainak a bevonásával.

Az ülés elnöke Bolivia delegátusa lesz. A megbeszélésen úgy határoztak, hogy a B.T. előbb a szíriai-izraeli vizzályról tárgyal és csak azután tűzi napirendjére Belgium és az Egyesült Államok kongói beavatkozását, amelyre vonatkozólag afrikai államok panaszt nyújtottak be.

ABA EVEN EGYÜTTMŰKÖDÉST AJÁNL AZ UNO HÁROM UJ TAGJÁNAK

New-York, (Reuter). — Malau, Málta és Zambia államok zászlóit felhúzták az UNO épülete előtti térségben, miután ezt a három országot felvették az UNO-ba a keddi megnyitólésen. A rövid szertartáson jelen volt dr. Banda malauai, dr. Burg Oliver máltai elnök, valamint Zambia külügyminisztere.

Több állam megbízottja, többek között Aba Even helyettes miniszterelnök is, üdvözölte a három új tagállamot. Izrael — mondot-

ta — hajlandó segílyt nyújtani Máltának és baráti kapcsolatban lenni vele „a Földközi-tengeri szolidaritás” jegyében. Malau államhoz intézett szavai-ban Aba Even megemlítette, hogy ez az ország gazdag természeti kincsekben és kitűnő vezetők állnak az élén. Végül annak a reményének adott kifejezést, hogy Zambia is valóra fogja váltani a népek reményeit Kenneth Kaunda vezetésével.

és amikor lehetővé tette, hogy azokba Chágáj Esed betekintsen, valamint megmutatta azokat annak a két ügyvédnek is, akikkel beadványa jogi részének a kidolgozásáról tanácskozott. Landau szemére vetette a kormányznak és különösképpen a miniszterelnöknek, valamint az igazságügyminiszternek és az állami jogtanácsosnak, hogy mindenről tudnak és semmit sem tesznek.

Vajon a kormány biztameg Ben Guriont,

hogy ezekkel az okmányokkal foglalkozzék, illetve kért-e Ben Gurion valaha is engedélyt a kormánytól arról, hogy a titkos okmányokat az állami funkcióból való kiválasztása után is magánál tarthassa?

Landau végül is azt javasolta a Háznak, hogy tartsanak széleskörű általános vitát.

Mose Bentov, aki a Mappam javaslatát indokolta meg, jellemzően tartja

a Lavon ügyben kialakult hisztériára

nézve, hogy egyesek elvesztették e kérdéssel kapcsolatosan a helyes mértéket és nem tudnak arányokat betartani indulataik és az ügy alapján véve jelentéktelen volta között.

A szerencsétlenség nemcsak az — mondotta (Folytatás a 7-ik oldalon)

SZARAZ IDŐ

A meteorológiai intézet tegnap esti jelentése szerint a kellemes, száraz időjárás folytatódik. Holnapra felhős idő várható. Mai maximális hőmérséklet: Jeruzsálem 20, Tel Aviv, Haifa, Názáret, Naharia 24, Cfat 19, Tibériás, Beér Seva 25, Afula 23, Ludd 26, Ejlát 27 fok.

Fájdalomtól megrendülten tudatjuk, hogy férjem, apánk, nagyapánk, apósom

HARASZTI PETER

Cholon — Budapest

életének 75-ik évében tegnap hirtelen elhunyt. A temetés időpontja a délelőtti órákban meg tudható 56-772 telefonszámon.

Gyászolják: felesége JOLAN; gyermekei MAGDA, MIKLÓS; menyje MAGDA; unokái JUDIT, SOSANA és AVIVA

Eskol ellenzi a Lavon-ügy újbóli kivizsgálását

A Mápaj miniszterek mai ülésén Ben Gurion követelésének elutasítását fogja javasolni

A Mápaj miniszterei valószínűleg már ma döntenek álláspontjukról Dávid Ben Gurion ismert követelése felől, hogy bíróból álló bizottság vizsgálja felül az egész Lavon-ügyet. A „Szárénú”, a Mápaj minisztereknek állandó fóruma előtt Lévi Eskol azt a véleményét fogja hangoztatni, hogy el kell utasítani Ben Gurionnak ezt a kérését. A miniszterelnök tárgyi okokból, valamint abból a felismerésből jutott erre a következtetésre, hogy Ben Gurion követelése kormányválságot idézhet elő, amit az idő szerint meg kell akadályozni.

Lévi Eskol álláspontját támogatják ebben a kérdésben Pinchász Szápir, Zálmán Arán, Chájim Givati, Golda Meír és Aba Even, míg Ben Gurion követelése mellett alighanem dr. Dov Jozsef igazságügy-miniszter és Jozsef Almogi országfejlesztési miniszter fognak kiállni. Becher Sitrit rendőrségügyi és Eljáhu Száson postaiügyi miniszterek semleges álláspontot foglalnak el.

A vasárnapi minisztertanácsban, amelynek napirendjére Ben Gurion kérését kitzúzik, Lévi Eskol fogja támogatni az Achdut Háávodá és a Vallásos Nemzet Párt négy minisztere is.

A pártban viszonylagosan erős csoport szervezkedett, amely felkészül a pártkongresszusra,

hogy Lévi Eskol támogassa nemcsak a Lavon-ügyben, hanem az Achdut Háávodával folyó együttműködési tárgyalások befejezésében is.

A miniszterelnök igen széleskörű tevékenységet folytat ezekben a napokban. Kedden este — mint jelentették — Lévi Eskol jeruzsálemi lakásán megbeszélés folyt, amelyen olyan Mápaj-vezetők vettek részt, akiket mint Ben Gurion barátait ismerik. Jelen voltak Jozsef Almogi országfejlesztési miniszter, Simon Perez hadügyi alminiszter, Mose Daján, Dávid Hákohén, a hadügyi és külügyi bizottság elnöke, valamint Aharon Jedlin, Jizhár Szmilanszki, Chájim Cádok és Jákov Kragmann képviselők. Ezen a megbeszélésen is a Lavon ügy és az „új rend” problémája szerepelt és mindkét kérdésben megmutatkoztak a véleménykülönbségek.

A „párasá” ügyében úgy látszott, hogy Ben Gurion néhány híve visszakozott, de a nagy többség mégis azt a véleményt nyilvánította, hogy

nem lehet napirendre térni Ben Gurion követelése fölött,

bár nagyjából egyetértettek abban, hogy azt nem lehet teljes egészében teljesíteni. A jelenlévők többsége követelte a bíróból álló bizottság felállítását, mások pedig azt állították, hogy az ügy nem politikai, hanem jogászai jellegű, tehát a bírói fórum hoz kell vele fordulni. Megnyilatkoztak az a szándék, hogy ne ingassák meg a „hetes bizottság” döntéseinek érvényét, amint azt Ben Gurion erősen követeli, hanem

koriátózzák a vizsgálatot az 1954. évi „balszerencsés ügyre”

és arra, hogy valóban tartalmaz-e Ben Gurion beadványa olyan adatokat, amelyek új fényt vetnek az

WIZO JERUZSALEM
RCH. HAVACELET 5.
Vasárnap dec. 6-án, este 7-kor
tombolával egybekötött
nagyszabású
CHANUKA ESTET
rendez. — Gyertyát gyújt és
ünnepi beszédet tart:
KAUFHEIL ERNO

2 Uj Kelet 1964 XII 3

Magya a miniszterelnök nem fejtette ki véleményét, bár nyilvánvalóan látszott, hogy ellenzi Ben Gurion követelésének teljesítését. Az is említésre került, hogy a „magasrangú tiszt”, aki Ben Gurion állandóan hangoztatott véleménye szerint az utasítást Pinchász Lavontól kapta a „balszerencsés ügy” végrehajtására, néhány nappal ezelőtt közölte Lévi Eskollal, hogy a maga részéről nem kíván további vizsgálatot. Ben Gurion közele munkatársai is, akik segítettek neki az anyag összeállításában, beismerték, hogy a „magasrangú tiszt” szeretne nyugodtan élni és nem kívánja újra feleleveníteni a „balszerencsés ügyet”.

Az ügyvédi kamara tiltakozik a náci bűnök elévülése ellen

Az izraeli ügyvédi kamara központi bizottsága egyhangú határozat alapján a legerélyesebb tiltakozását fejezi ki a német náci bűnök elévülésének hatálybalépése ellen, amely a gyakorlatban kollektív amnesztiát nyújt háborús és olyan bűnözőknek, akik az egész emberiség ellen követtek el bűncselekményeket. Az izraeli ügyvédek megdöbbenést keltettek azok a hivatalos indoklások, amelyekkel a nyugatnémet elévülési tör-

vényt hatályba léptették, mert az olyan bűncselekményekre vonatkozik, amelyek sohasem érvülhetnek el.

Az ügyvédi kamara felszólítással fordult a nemzetközi jogi testületekhez és a külföldi ügyvédi kamarákhoz, hogy minden befolyásukat vessék latba a nyugatnémet kormánytól az elévülési törvény hatálybalépése ellen, anélkül is inkább, mert más európai országok is meghosszabbították a határidőt.

FREUDIGER FULOP TANUVALLOMASA FRANZ NOVAK BÜNPEREBEN

Miért nem bombázták az Auschwitzba vezető vasutat?

Bécs. (STA) — Freudiger Fulop, a magyarországi ortodox zsidóságnak most Jeruzsálemben élő volt vezető személyisége, tanuvallomást tett Franz Novak volt SS-tiszt perében. Freudiger kijelentette, hogy a vádlott Adolf Eichmann segítőtársa volt a magyarországi zsidóság elpusztításában és természetesen jól tudta, hogy milyen sors vár azokra a zsidókra, akiket mint Eichmann szállítási szakértője Auschwitzba küldött. Freudiger, aki a budapesti ortodox hitközség elnöke volt és ebben a minőségében

személyesen is tárgyalt Eichmannal, azt vallotta, hogy Novak személyesen irányította a kistarcsai tábor kiürítését. Kistarcsáról 1500 zsidót deportáltak Auschwitzba.

Freudiger a továbbiakban azt is elmondotta, hogy két szlovákiai zsidó jelentése alapján, akiknek sikerült elmenekülniük Auschwitzból, a zsidó szervezetek azt követelték Angliától és az Egyesült Államoktól, hogy bombázzák az Auschwitzba vezető vasutonalakat, de „nem vették tudomásul a kérését”.

MASFEL ÉVRE ÍTELTEK A HAIFAI JOHÁZBOL VALÓ 15 ÉVES AUTOTOLVAJT

A haifai fiatakorok bírósága tegnap 18 havi valóságos fegyházbüntetésre ítelt egy jó családból való 15 éves fiút, aki autólopás sorozatot követett el. A fiú, aki hasanlókoru társai szemében „hősnék” tünt, már ez év márciusában bíróság elé került és egyhavi feltételes elzárásra ítélték. Kiderült az is, hogy a fiú összeköttetésben állt egy fiatakoru tolvajbandával, amely Naharián és környékén közele 40 betörést követett el.

A fiút úgy fogták el, hogy két társával együtt

menekülni igyekezett egy autóból, amelyet a rendőrség igazoltatás céljából feltartóztatott. A kocsiiban, amely a fiú apjává volt, két üres whiskey-üveget is találtak, amelyen felismereték a fiatal bűnöző ujjlenyomatait.

A bíróság ítélete indoklásában hangsúlyozta, hogy Haifa környékén a „jó házból való fűk” által elkövetett autólopások valóságos csapássá váltak és a fiúra magára, valamint a közre veszélyt jelent, ha továbbra is szabadlábban hagyják.

14 új szakiskolát létesít a Hsztadrut

öt év alatt megkettőzik a tanulók számát

Tel Aviv. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Hsztadrut rövidesen ki fogja bővíteni szakiskoláinak hálózatát és a tervek szerint már a közeljövőben újabb 14 intézetet fognak létesíteni az ország különböző részeiben. Naharián létesítendő szakiskolában szállodai ipari irányzatot is befognak vezetni, Jeruzsálemben az új hsztdrutai szakiskolában a telekommunikációs tantárgyakra fogják a hangsúlyt helyezni. Az akcióban a közoktatásügyi minisztérium is részt vesz.

A határozat szerint a következő öt év alatt a hsztdrutai szakiskolák tanulói-

számát 6 ezerre emelik a jelenlegi 3 ezerrel. A közoktatásügyi minisztérium évi 300 fonnal fog hozzájárulni minden újabb növendék felvételéhez a hsztdrutai szakiskolákba. Az épületekbe és felszerelésekbe fektetendő összegek 50 százalékat vállalja magára a minisztérium. A másik utját, amelyet bevezetnek az, hogy eszentul a hsztdrutai szakiskolák lányok részére is lehetővé tesszik a középiskolai szakoktatást.

• ELADÓ HAIFAN mechanikai műhely gépekkel és teljes felszereléssel. Érdeklődni: Haifa, tel. 63975, délelőtt 9-12 óráig.

HIREK

ELŐFIZETÉSI DIJA
HAVONTA 6.— IL.
Tel-Aviv POB 831.
Fiókiadóhivatalok:

HAIFA:
Grünberger
Schapira 13, tel. 2453
Irodai órák után:
Tel. 527010
JERUZSALEM:
Landau
Javec 7 Tel. 28046.
Erdős
Javec 7 Tel. 26046.

— A kormánykeréknél érte a halál. Magánautójában, vezetés közben érte utól a halál dr. Hermann Schneider 72 éves ramátchéni lakost. Az idős férfi Tel Avivban, a Hagana úton vette autóját, amikor szívrohamot kapott és elvesztette eszméletét. Az autót az országút melletti szántóföldre futott, ahol megállt és amikor a mező közepén vesztegoló járművet megtalálták, dr. Schneider már halott volt.

— A liftaknába zuhant a Dan-Karmel alkalmazottja. A haifai Dan-Karmel szálló egyik alkalmazottja, egy 40 éves asszony súlyosan megsebesült kedd este, amikor egy edényszállító kézikocsival a három méter mély liftaknába zuhant. Az asszony úban volt a hotel konyhájába és a lift-hez lépett, amelynek automata ajtaja — valószínűleg technikai hiba miatt — kinyílt és az asszony, aki nem vette észre, hogy a lift nincs a helyén, a mélységbe zuhant. Az asszonyt súlyos állapotban vitték a Rambam kórházba.

KIS PIPA
ÉTTEREM és KLUB
T. A. Hebron utca 6.
Tel. 58204.
Nyitva a hét minden napján. éjjel 12-ig!
Mai menü:
GULYASLEVES
TÖLTÖTT KÁPOSZTA
VARGABÉLES

— Fedezetlen csekket kibocsátásával vádolják dr. Hatvany-Deuschot. Fedezetlen csekket kibocsátása miatt a rendőrség eljárást indított a magát dr. Hatvany-Deusch Smuelnek nevező 60 éves haifai lakos ellen. A beteg és nincstelen férfi, aki állítólag az ismert Hatvany-Deusch család sarja, azt híreszteli, hogy éveken át Bécsben lakott, ahol járásbíró volt. Hatvany-Deusch Smuel azzal vádolják, hogy hét fedezetlen csekket bocsátott ki, összesen 2386 font értékben.

MEGHALT Arkadij Szobolev

Moszkva. (Reuter). — Arkadij Szobolev, a Szovjetunió egyik helyettes külügyminisztere, aki éveken keresztül az UNO-ban képviselte hazáját, 62 éves korában hosszú betegség után Moszkvában meghalt. A külügyminisztérium gyászjelentést adott ki, amelyet Andrej Gromiko külügyminiszter, Nikolaj Patolicsev külkereskedelmi miniszter és más vezetők írtak alá.

Szobolev, aki Leningrádban született, fiatalon kezdte diplomáciai tevékenységét és már 1942 és 1945 között követi rangban működött Londonban. A világháború után a szovjet megszálló csapatok politikai tanácsadója volt Berlinben.

Moszkvában visszatérve előbb helyettes hadügyminiszter volt, majd 1955-ben őt nevezték ki a Szovjetunió állandó UNO-megbízottjává és 1960-ig töltötte be ezt a pozíciót. Ekkor megbetegedett és Valerij Zorin váltotta fel.

— Holtan találták a haifai szállóban. A haifai Eden szállóban tegnap reggel holtan találtak egy 50 éves nőtlen férfit. A bejelentőlap alapján megállapították, hogy a férfi Moledet szövetkezeti falu tagja volt, de a rendőrség egyelőre nem engedélyezte nekének közlését. A rendőrség megindította a nyomozást a haláleset okának megállapítására és a holttestet beszállította a Rambam kórházba vizsgálat céljából.

HÉT férfimúltú hölgy

A ludai repülőter rendőrsége és vámellenőrei tegnap zavarba jöttek, amikor a Párizsból jött repülőgép 7 csinos nő utasának útleveleit megvizsgálták. Ebben a hét ügyében ugyanis a hőlgyeket „uraknak” tüntette fel az útlevelekből csatolt hivatali tisztviselője. Hamarosan kiderült, hogy ez nem tévedés, mert a hét csinos nő, a párizsi Caroussej társulat tagjai a multban tényleg férfiak voltak, de valamilyen műtét útján nőkké változtak. A hét csinos hölgy között volt az ismert Coccinelle is, aki néhány hónappal ezelőtt már az egyik jaffai mulatóban vendégszerepelt. Coccinelle elmondta, ezúttal a Caroussej teljes társulatával jött Izraelbe, hogy az egyik éjszakai mulatóban előadják azt az énekekből, táncból, szkecekből és paródiákból álló műsort, amellyel hónapokon át a párizsi Olympia mulatóban szerepelt nagy sikerrel.

— Hsztdrutai kultúrház a cserkesz faluban. Az első gálili Kfar Kámá cserkesz faluban felavatták az első hsztdrutai kultúrházat. Az avatóünnepségen Jákov Kohen képviselte a Hsztdrut arabügyi osztályát és felszólalt még J. Garo javnieli és Aziz Sukan, a kfar kámái munkás tanácsok vezetői, akiknek közös munkássága révén valósították meg a falu első kultúrthonjának építését. A helybeli lakosok arra kérték a Hsztdrutot, hogy tegye meg a tőle telhetőt a kihaltófélben lévő cserkesz nyelv és folklór megőrzése érdekében.

— Lopott pénzen alapítottak labdarugó csapatot. Két 13 éves kfar-átai fiú elhatározta, hogy futballcsapatot létesít. A tanítóknak és a rendőrségnek azonban feltűnt, hogy a két fiúnak nagyobb összeg áll rendelkezésére a sportfelszerelés bevásárlására. Amikor a fiukat kihallgatták, hamarosan bevallották, hogy két héttel ezelőtt kifosztották Naomi Schwarz kfar-átai lakását és az onnan ellopott 850 font készpénzből szándékoztak a futballcsapat felszerelését megvenni. A haifai rendőrség egyidejűleg elfogott egy 14 és egy 16 éves Kirját Eliázerben lakó fiút, akik főleg Báb Gálimban, több betörést követtek el üzletekben és lakásokban.

BLEIMANN LEGYÖZTE CSERNYAKOT

A 17 éves játékos vezet a jeruzsálemi sakkversenyen Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A jeruzsálemi nemzetközi sakk bajnokság tegnap este megtartott 5-ik fordulójában a listavezető Bleimann szenzációs győzelmet aratott Csernyak nemzetközi mester felett és így 4 ponttal továbbra is a táblázat első helyén áll. A két jugoszláv versenyző, Matanovic és Parma, alig egy órányi játék után döntetlenben állapodott meg, míg a verseny legidősebb résztvevője, Abrahams angol mester, akit tegnap-

WIZO Natanja DAN OFRY

Dec. 7-én, hétfőn este, 8-kor
az Uj Kelet belső munkatársa
„A kulisszák mögött”
címen tart előadást, amely
egyben a natanjai WIZO új
épületének, (McDonald-u. a
Bét Chájál mellett) ünnepi
felavatás műsora is lesz. —
Belépti díj nincs. Vendégeket
szívesen látunk.

— Kártérítési csalással gyanúsítanak egy tel-avivi irodát. Az izraeli rendőrség azzal a kérelemmel fordult a nyugatnémet kártérítési ügyekkel foglalkozó hatóságokhoz, hogy juttassanak el hozzá olyan adatokat, amelyeket J. Goldenberg és A. Szokér kártérítési iroda útján nyújtottak be az igénylők. Goldenberg és Szokér ugyanis hamis követelések benyújtásának gyanújaival érintettek. A nyomozók azt a feltételezték, hogy a két gyanúsított nagyszámú hamis igénylést nyújtott be, noha egyelőre csak egyetlen konkrét feljelentés érkezett be a rendőrséghez.

— A zsebtolvajnál 3500 fontot találtak. Ennek fogást csinált Mose Tov rendőrmester, amikor elkaptott egy zsebtolvajt, akitől 3500 font lopott pénzt talált. Meír Hirsch 49 éves tel-avivi lakos, az ismert zsebtolvaj egész nap Tov rendőrmester megfigyelése alatt állt és így sikerült nagy zsákmánnyal együtt elfognia. Szima Rubel idős tel-avivi asszony panaszt emelt a rendőrségen, hogy az 5-ös autobuszban ellopták kizsákmányából erszényét, amelyben 2 ezer font készpénz volt. A gyuan nyomban Hirschre terelődött, akitől nem kétezer, hanem 3500 fontot találtak. A rendőrség most várja, hogy jelentkezzenek azok a károsultak, akiktől a zsebtolvaj hétfőn lopta el a további 1500 fontot. — Gyönyörű magyar és amerikai lemezek, slágerek. „Hadash”, Hájárkon ötvenkilenc.

WIZO CFAT CHANUKA-ESTET

Vasárnap, december 6-án, este 7 órakor
rendez a Herzlia szállóban.
Bevezetőt mond:
Gallij Ervin
Gyertyát gyújt:
Kala Jehuda
kántor-tanító.
Ünnepi beszédet mond:
Löwenkopf Kálmán
A magyar jisiv tagjait
szeretettel elvárjuk.

ÖSSZEESKÜVES Makariosz ellen

Nicosia. (IFP) — A görög kormány összeesküvést leplezett le, amelynek az volt a célja, hogy megöljék Makariosz ciprusi elnököt. Két ciprusi lap, amely ezt a hírt közli, azt írja, hogy az összeesküvés leplezése után az athéni kormány tájékoztatta Ciprust. A görög kormány közlése szerint „külföldi ügynökök meg akarják gyilkolni Makariosz elnököt.” Kedden este Makariosz összehívta a ciprusi görög lapok szerkesztőit és hosszú megbeszélést folytatott velük.

A
B
C
D
E
F
G
H
I
J
K
L
M
N
O
P
Q
R
S
T
U
V
W
X
Y
Z

Közgazdaság

A Kneszet pénzügyi bizottsága jóváhagyta a külföldi autók vámjának emelését

Szeptember 15 és november elseje között mindössze 60 autót importáltak teljes vámmal

A Kneszet pénzügyi bizottsága befejezte tárgyalásait a külföldről behozott autók után fizetendő vámok és illetékek emeléséről. A határozat értelmében a bizottság javasolni fogja a Kneszetnek, hogy hagyja jóvá a pénzügyminisztérium által erre vonatkozólag kiadott rendeleteket. A Ché-ru és a Liberális Párt képviselői elleneztek a rendeletek jóváhagyását, vagy pedig azt kívánták, hogy a vámenedmények hagyják meg azoknál az 1965-ös modellű kocsiaknál is, amelyeket a rendelet kiadása előtt rendelt meg.

Az egyes rendeletek letárgyalása után a bizottság több javaslatot fogadott el az autók importálásáról és gyártással kapcsolatban. Többek között a bizottság a belföldi alkatrészek ipar támogatását javasolja a termelés és az export megszervezése céljából.

Ennek keretében megfelelő módszert kíván bevezetni, amelynek alapján az autók importőrök bizonyos előnyöket élveznek, ha alkatrészeket exportálnak, vagy belföldi alkatrészek kivételét elősegítik.

Egy másik határozatában a bizottság azt ajánlja, hogy a rendelet közlésétől számított

egy éven belül újra vizsgálják felül a belföldön gyártott autókra kivetett adókat, aminek alapján ellenőrizni lehessen az izraeli gyárak fejlődését, a belföldi autók előállításának növekedését és minőségi javulását.

A Kneszet-bizottság bizonyos rendszer kidolgozását javasolja, amely csökkentse úgy az importált, mint a belföldön előállított autók számát.

Egyébként a bizottság a garázsokban nyújtott szolgáltatások megjavítására is kíván módot találni, aminek pedig javasolja a közúti közlekedés megjavítását és ajánlja, hogy a kormány, a közintézmények részéről előnyben a belföldi gyártmányú autók vásárlását.

A bizottság tudomásul vette, hogy a pénzügyi és közlekedési minisztérium külön szakbizottságot létesített az izraeli autógyártással kapcsolatos problémák felülvizsgálására, valamint a belföldi autógyártásának tanulmányozására.

Amíg ez a kormánybizottság nem fejezi be munkáját, nem adnak ki engedélyt újabb autószerelési üzem létesítésére.

Ugyanezen az ülésen elutasították a Ché-ru és a Liberális Párt képviselőinek azt a javaslatát, hogy vizsgálják felül a vásárlási adók kivetési módját, valamint a belföldi autógyáraknak ezen a téren nyújtott könnyítéseket, amelyeket a termelési számbeli és minőségi fokozásból tegyen függővé. A bizottság többségének véleménye szerint a ma érvényes vásárlási adóskála elegendő és határozott védelmet nyújt a belföldi autógyáraknak, amelyek csak 35 százalékot fizetnek az importált autókra kivetett 80 százalékos vám helyett.

4 Új Kelet 1964 XII 3

Ugyancsak elutasította a bizottság a Ché-ru és a Liberális Párt képviselőinek egy másik javaslatát is, amely azt kívánta, hogy a kormány mozdítsa elő az országban létező két autógyár közötti együttműködést, éspedig olyan értelemben, hogy azonos alkatrészeket állítsanak elő, csökkentik a modellek számát és szelektálják ki a termelésüket.

Az autók importőrök szervezete közölte a bizottsággal, hogy az új védővámok bevezetése nyomán ez év szeptember 15-ike és november elseje között összesen 60 autót importáltak teljes vámmal a tavalyi 1500-zal szemben.

A minisztérium kimutatása szerint ugyanezen idő alatt 200 autót importáltak (az adómenteseket is

beleértve), tavaly pedig 866-ot.

Bármely adat helyes, mindkettő igazolja azt az állítást, hogy az új vámok nyomán gyakorlatilag teljesen megszűnt a teljes vám alá eső autók importja, a kincstárnak tehát lényegesen csökkent az ebből eredő bevétele.

Havonta átlag 240 teljesen vagy részben adómentes autót importálnak (a vám emelésétől függetlenül) új olék és rokkantak számára.

Ezeket is beleértve, a minisztérium kimutatása szerint az autók importja így alakult az elmúlt három hónap alatt (figyelembe kell venni, hogy szeptember 15-én lépett életbe a vámtarifa): szeptember 1181 (a múlt évben 632), október 430 (830), november első kétharmada 424 (605) kocsi.

Negyven éves fennállását ünnepli a tel-avivi Rotex-gyár

Az első izraeli üzem volt, amely szintetikus fonalakból kezdett ruházati cikkeket előállítani

A napokban ünnepelte 40 éves fennállását a Rotex-Triko Rotlevi üzem, amely az ország ruházati iparának egyik úttörője volt. Ebből az alkalomból Tel-Avivban jubileumi ünnepséget tartottak, amelyen a gyáriparosok szövetségének valamint a Híszadatrtnak a képviselői is résztvettek. Az üdvözlőbeszédet során Avraham Rotlevi, a vállalat egyik igazgatója, valamint Jákov Lefkowitz, a textilipari munkások országos szakszervezetének titkára külön kiemelte, hogy amióta 1924-ben a gyár megkezdte működését, a munka egyetlen napig sem szünetelt benne és a vállalat általában mintképpül szolgálhat a kifogástalan és egészséges munkaviszonyok szempontjából.

A vállalat, melynek múlt évi forgalma kétfélmillió fontot tett ki, alsó és felső ruháneműt állít elő pamutból és nylonból. A Rotex-cég volt az első izraeli üzem, amely nyolc év előtt megkezdte szintetikus fonalakból készülő ruházati cikkeket

AZ ÁGUDÁT JISZRAEL MEGKAPTA A BANKALAPÍTÁSI ENGEDÉLYT

A Bank Jiszrael hosszasan tanulmányozás után úgy döntött, hogy megadja az engedélyt az Águdát Jiszraelnek saját pénzügyi intézményének megnyitására. A bank felállítására Lévi Eshkol még pénzügyminiszter korában, 1961 novemberében tett határozott ígéretet Lőrincz Slomo Kneszet-képviselőnek és most, a kormány jogtanácsosának véleményezése alapján, az Allami Bank is hozzájárult.

Az eredeti feltételek szerint, a Bank Águdát Jiszrael alapításához 3 millió dollár alapításhoz kell felhívni és amikor a párt vezetői ez év februárjában a Bank Jiszraelhez fordultak az engedélyért, az allami bank — amely elvben el lehetne van új bankok és bankfiókok létesítésének — azt követelte, hogy 11 napon belül teremtsék elő a há-

gyártását, mint például stretch-nylon fonalak és banlon fonalakból. Legutóbb a Rotex-gyár acrilan-fonalakat is használ termelésében.

KITUNÓ

a borszőlő-termés

Chájim Gvati földművelési miniszter tegnap találkozott a bortermeleési tanácsal, amelynek tagjai közölték vele, hogy az idén rekordtermés mutatkozott ebben a földművelési ágban amennyiben 32.000 tonna borszőlő termelt, azaz dunánként átlag 820 kiló. Jelenleg 50.000 dunam termelnek borszőlőt, rövid idővel ezután azonban a földművelési minisztérium úgy határozott, hogy további 26.000 dunam borszőlő létesítését javasolja a termelőknek. A tanács tagjai azt is elmondották, hogy ebben az évben nyolc százalékkal emelkedett a bors konyak-fogyasztás.

Teljes üzemmél dolgozik már a kirját-gáti „Polgat” gyapjuipari kombinát

Jövőre 10.000 orsóg fejlesztik ki a fonódát — Saját szakiskola létesítésével fogják megoldani a munkaerő-hiányt

A héten helyezték teljes üzemmél a kirját-gáti Polgat textilipari kombinátot, amelynek évi termelése el fogja érni a 30–40 millió fontot és gyártmányainak 40 százalékát export útján kívánják értékesíteni. A maga nemében legnagyobb izraeli gyapju ipari üzem igazgatósági elnöke, Jiszráél Pollák az üzem megtekintése során közölte a közgazdasági szerkesztőkkel, hogy a Polgát-gyárban Ausztráliából, Amerikából és más országokból hozott gyapjút dolgoznak fel, de ugyanakkor izraeli nyersanyagot is használnak.

A technika és a fésűgyapjú-ipar legújabb vívmányai alapján a Polgát maga végzi el az egész termelési folyamatot a fonalak készítésétől a kész szövetek előállításáig. A különböző feldolgozási szakaszok céljára öt osztályt rendeztek be. Ezek közül az első a fonóda volt, amely már két évvel ezelőtt elkezdte a termelést és jelenleg 7000 orsóval dolgozik. A fonóda havonta 60.000 kiló fonalat állít elő, amelyet részint szövet-

si, részint trikotázsipari célokra szánják. A jövő év közepén befejezik a fonóda kibővítését és tízezer orsóval el fogja érni havonta 85 ezer kiló fonalat.

A szövösztyában 48 szövőszék dolgozik, amelynek a fele a világon ismert legmodernebb Sulzer-gép. Az üzem kikészítő üzemében ad-üzemben előállított fonalakat és szöveteket a Polgát gyár maga festi is, azonkívül meg a szöveteknek a minőségét és a végleges külsejét.

A ma közel 600 munkással dolgozó nagyüzem vezetőinek egyik legfőbb problémája az, hogy honnan szerezzenek további munkaerőket. Ezt a kérdést a vállalat mellett tervezett különleges iskola felállításával remélik megoldani, amelyben szövőtechnikusokat és mérnököket fog-nak kiképezni.

Ez ideig a Polgát üzembe 16 millió fontot fektettek be, amelynek 70 százalékát országfejlesztési kölcsönökből fedezték. Fennállásának első két évében a vállalat összeforgalma körülbelül 14 millió fontot tett ki, amiből hétfélmillió idegen valutában folyt be tíz országba irá-

Közgazdasági hírek

A fekete valutabörzsdén a dollár 3.40 fonton áll, mialatt az ázsioja 3.24-3.25 körül mozog. Az Edward-arany kurzusa 33.8, a George-talléré pedig 32.8 font körül van.

Az Ampal-cég és leányvállalatai a folyó pénzügyi évre 1.14 mlil.ó dollár összegű osztalék fizetését jelentették be.

Migdál Háemekben két új iparvállalat létesült. Az egyik üzem autók bérelésére és falak bevonására szolgáló szivacs jersey és diolen-szöveteket állít elő, amelyeket később konfekcionálni is fog. A másik gyár a Kartolit-üzem, amely dobozokhoz és díszítések céljaira, könyvkötésre és nyomdai felhasználásra alkalmas kartonokat nyom Olaszországból és Svájcól vásárolt különleges gépekkel.

Tovább tart a vásárlási láz a dollárhoz kapcsolt értékpapírokban

Az árindekshez kötött értékpapírokban is növekedett a forgalom

A telavivi értéktörzsdén az egész elmúlt üzleti hét a dollárhoz kapcsolt értékpapírok iránt kiújult fokozott kapcsolattal jellemezhető, annak ellenére, hogy a legtöbb ilyen értékpapír árfolyama túlhaladta a beváltási árát. Voltak napok, amikor a kötvénypiac forgalma meghaladta a részvénytörzsdén lebonyolított üzletkötések összegét.

Mintegy hivatalos és nemhivatalos pénzügyi körök alapvető feltevése szerint a legközelebbi évben nem várható a font értékének hivatalos csökkentése, az általános benyomás az, hogy az árfolyamok emelkedése nem kis mértékben tőzsdei manipulációk eredménye. A valóságban ugyan is a dollárhoz kapcsolt értékpapírok mennyisége nem nagy és ennek is a többségét a különböző takarékosági és nyugdíjpénztárak tartják a kezükben, amelyek nem akarják eladni. Egyes vélemények szerint bizonyos körök azért segítik elő a dollárhoz kapcsolt értékpapírok árfolyamának emelkedését, mert azt remélik, hogy ezáltal sikerül a más formában (drágasági index) valorizált értékpapírokban fokozni a forgalmat.

Mintegy a dollárhoz kapcsolt értékpapírok jórésze ma 3–9 százalékkal a beváltási árfolyamon felül áll, a befektetési tanácsadók azt javasolják, hogy inkább érdemes külföldi kötvényeket vásárolni, még akkor is, ha a dollár 3.24 fonttal számítják át. Ugyanakkor számos részvény nagyobb jövedelmet is biztosít, mint a valorizált kötvények, sőt, egyes részvények dollárhoz kapcsolt osztalékot fizetnek és így kétségtelen, hogy a font leértékelése esetén ezeknek az értéke is felmegy.

Egyelőre azonban a részvénypiac továbbra is gyenge, viszont a drágasági indexhez kapcsolt értékpapíroknál ugyancsak emelkedésben vannak az árfolyamok.

KÉT HAJÓZÁSI SZERVEZET LEMONDOTT AZ ISZRAELI TARIFÁK EMELÉSÉRŐL

Csak a Hamburgban székelő közelkeleti hajókartell léptette életbe a 15 százalékos emelést

Haifa (Az Új Kelet tudósítójától). Három külföldi hajókartell közül kettő, a British Conference és a Trans-Atlantic Conference lemondotta a 15 százalékos tarifaemeléséről, melynek tegnap kellett volna életbelépnie az összes haifai rendeltetési áruszállítványoknál. Az áremelést a haifai kikötő zsúfoltsága miatt előadódó veszteségek tették indokolttá, de a kartellek lemondtak a többitől, miután a haifai kikötőben a rakodások ez idő szerint késlekedés nélkül folynak.

Az egyetlen hajókartell, amely december 1-én mindamellett érvénybe léptette a tarifaemelést, a hamburgi Continental Near East Conference volt, amely úgy látszik az előző citruszezonen elszorított veszteségeit akarja behozni az áremeléssel. A CIM-társaság jelentése szerint ezzel a kartellel is folynak tárgyalások a szállítási tarifákkal let stornorozására.

Az egyetlen hajókartell, amely december 1-én mindamellett érvénybe léptette a tarifaemelést, a hamburgi Continental Near East Conference volt, amely úgy látszik az előző citruszezonen elszorított veszteségeit akarja behozni az áremeléssel. A CIM-társaság jelentése szerint ezzel a kartellel is folynak tárgyalások a szállítási tarifákkal let stornorozására.

„Gimel” céggel új hirdetési és közönségszervező vállalat létesült. A cég élén M. Ginsberg áll, aki ezelőtt a Kol Jiszráél rövidhullámú osztályának a munkatársa volt.

A nahariai Moller Textil (Izrael) vállalat részvényeit a héten jegyezték be a tel-avivi értéktörzsdén. Miután a cég töröltette magát a new-yorki nyilvánosságba és teljes egészében izraeli vállalat alá került át. Ebből az alkalomból a Moller Textil ötszázalékos közbeeső osztalék fizetését jelentette be az 1964-es üzletévre. Mint ismeretes, a vállalat éveken át nem fizetett osztalékot, mert ráfizetéssel dolgozott.

A belső szemestakarmányok ára hetek óta jelentős emelkedést mutat, miután kiderült, hogy a termésbeesések túlzottak voltak. Az eddigi majdnem kiegyensúlyozott helyzettel ellentétben a szabadpiaci árak jóval magasabbra szöktek, mint a hivatalosan kiutalt takarmánynál. Haifán most 14 ezer tonna tengeri hajónak ki és ebben a hónapban további 14 ezer tonna árunak kell érkeznie, valamint 12 ezer tonna más takarmánynak. Januárra és 14 ezer tonna szemeskukoricát és 22 ezer tonna más takarmányt várnak, ami valószínűleg a piac normalizálásához fog vezetni. Egyelőre azonban a nagy kereslet mellett áruhiány tapasztalható.

A Rassco-cég e héten váratlanul bezárta Ásdlóban és a közeli Aszrában lévő gyémántszőlő üzemét és a munkásokat minden előzetes felmondás nélkül elbocsátotta. A négy évvel ezelőtt alapított ásdodi üzemet az állandó veszteségek és termelési válságok miatt zárták be, minthogy a gyár nem kapott nyerskővet közvetlenül a londoni zindikátustól, hanem a szabadpiacról vett kénytelen azt beszerelni magasabb áron és nem egységes minőségekben, ami megnehezítette és meg is drágította a termelést.

Az egyetlen hajókartell, amely december 1-én mindamellett érvénybe léptette a tarifaemelést, a hamburgi Continental Near East Conference volt, amely úgy látszik az előző citruszezonen elszorított veszteségeit akarja behozni az áremeléssel. A CIM-társaság jelentése szerint ezzel a kartellel is folynak tárgyalások a szállítási tarifákkal let stornorozására.

Az egyetlen hajókartell, amely december 1-én mindamellett érvénybe léptette a tarifaemelést, a hamburgi Continental Near East Conference volt, amely úgy látszik az előző citruszezonen elszorított veszteségeit akarja behozni az áremeléssel. A CIM-társaság jelentése szerint ezzel a kartellel is folynak tárgyalások a szállítási tarifákkal let stornorozására.

Az egyetlen hajókartell, amely december 1-én mindamellett érvénybe léptette a tarifaemelést, a hamburgi Continental Near East Conference volt, amely úgy látszik az előző citruszezonen elszorított veszteségeit akarja behozni az áremeléssel. A CIM-társaság jelentése szerint ezzel a kartellel is folynak tárgyalások a szállítási tarifákkal let stornorozására.

Az egyetlen hajókartell, amely december 1-én mindamellett érvénybe léptette a tarifaemelést, a hamburgi Continental Near East Conference volt, amely úgy látszik az előző citruszezonen elszorított veszteségeit akarja behozni az áremeléssel. A CIM-társaság jelentése szerint ezzel a kartellel is folynak tárgyalások a szállítási tarifákkal let stornorozására.

Az egyetlen hajókartell, amely december 1-én mindamellett érvénybe léptette a tarifaemelést, a hamburgi Continental Near East Conference volt, amely úgy látszik az előző citruszezonen elszorított veszteségeit akarja behozni az áremeléssel. A CIM-társaság jelentése szerint ezzel a kartellel is folynak tárgyalások a szállítási tarifákkal let stornorozására.

Az egyetlen hajókartell, amely december 1-én mindamellett érvénybe léptette a tarifaemelést, a hamburgi Continental Near East Conference volt, amely úgy látszik az előző citruszezonen elszorított veszteségeit akarja behozni az áremeléssel. A CIM-társaság jelentése szerint ezzel a kartellel is folynak tárgyalások a szállítási tarifákkal let stornorozására.

Az egyetlen hajókartell, amely december 1-én mindamellett érvénybe léptette a tarifaemelést, a hamburgi Continental Near East Conference volt, amely úgy látszik az előző citruszezonen elszorított veszteségeit akarja behozni az áremeléssel. A CIM-társaság jelentése szerint ezzel a kartellel is folynak tárgyalások a szállítási tarifákkal let stornorozására.

Az egyetlen hajókartell, amely december 1-én mindamellett érvénybe léptette a tarifaemelést, a hamburgi Continental Near East Conference volt, amely úgy látszik az előző citruszezonen elszorított veszteségeit akarja behozni az áremeléssel. A CIM-társaság jelentése szerint ezzel a kartellel is folynak tárgyalások a szállítási tarifákkal let stornorozására.

Az egyetlen hajókartell, amely december 1-én mindamellett érvénybe léptette a tarifaemelést, a hamburgi Continental Near East Conference volt, amely úgy látszik az előző citruszezonen elszorított veszteségeit akarja behozni az áremeléssel. A CIM-társaság jelentése szerint ezzel a kartellel is folynak tárgyalások a szállítási tarifákkal let stornorozására.

Az egyetlen hajókartell, amely december 1-én mindamellett érvénybe léptette a tarifaemelést, a hamburgi Continental Near East Conference volt, amely úgy látszik az előző citruszezonen elszorított veszteségeit akarja behozni az áremeléssel. A CIM-társaság jelentése szerint ezzel a kartellel is folynak tárgyalások a szállítási tarifákkal let stornorozására.

Az egyetlen hajókartell, amely december 1-én mindamellett érvénybe léptette a tarifaemelést, a hamburgi Continental Near East Conference volt, amely úgy látszik az előző citruszezonen elszorított veszteségeit akarja behozni az áremeléssel. A CIM-társaság jelentése szerint ezzel a kartellel is folynak tárgyalások a szállítási tarifákkal let stornorozására.

Az egyetlen hajókartell, amely december 1-én mindamellett érvénybe léptette a tarifaemelést, a hamburgi Continental Near East Conference volt, amely úgy látszik az előző citruszezonen elszorított veszteségeit akarja behozni az áremeléssel. A CIM-társaság jelentése szerint ezzel a kartellel is folynak tárgyalások a szállítási tarifákkal let stornorozására.

A HATVANY-CSALÁD REGÉNYE

12.

Az öregnek eleinte csupán nemleges örömei voltak a krachból, hogy a gögös Wottizék csődbe kerültek, és hogy — „Ugye megmondtam előre?!” — a könyvemű Herz Mayert utólerzte a végzet, és hogy a Herzék gazdag veje — mert a Terka most tért haza nászútról! — szóval, hogy még a gazdag Weiss Samuék cége fölött is recseg-ropog a tető.

Zsiga már nem törődik Terkával, ő a pedellus lányát szereti, Margitot, aki a tízpercek alatt vállszíjon lógó kosárban zsemlet és perccet árul a fiúknak. Ezek között a szíjak között dagadtak a leányok a kosárban heverő meleg cipőkhöz hasonlatos keblei. Zsiga némileg bódultan választotta ki a maga zsemlejét e folyton ingó-bingó keblek alatt a kosárból, és arra gondolt, hogy mint Schmidt Tibi bagóért cigánylányt, ő is, ha majd a krach után a nagy bevásárlások ideje következik el, megveszi pénzért, sok pénzért a Margitot. Annál is inkább, mert Zsiga újonnan talpalt cipőjét a suszter becsomagolta a Hon című újságba, melynek regénytárcájában ez az izgalmas mondattörök volt olvasható: „... Miután a márk megvásárolta Laurát, felöltöztette bársonyba, selyembe.” Nos hát, ha ezt egy márk megteszi, Zsiga miért ne tehetné? „Margit lesz a szeretőm. Fel fogom öltöztetni bársonyba, selyembe...”

Papa azonban — hiába türelmetlenkedett Zsiga — még mindig várt a meggazdagodással. A cselekvés napját még mindig halogatta.

— Mert ha még többen mennek tönkre, még lejjebb fognak menni az árak.

A Duna-parti tér akácfáinak kopasz ágaira csomókban fagyott rá a hó, dér ült az ablakok üvegén, mikor Hermann úr úgy érezte, hogy fölvirradt a nap, amelyik az övé. Mint hadvezér, aki csata előtt ágyúit számlálja, a Bondy-cég hatalmas főnöke is úgy szedte ki a kasszából, és úgy csapta neki a zöld posztóval bevont íróasztalnak a meggyült rézpénzek, ezüstök és aranyak győzelmes csörrenésű zsákjait — mert a Kossuth-bankókon szerzett tapasztalat óta Hermann úr félt a papírpénztől —, hogy egyenként számolja össze ezeknek a zsákoknak tartalmát. Kilencszázötvenhatezer forintja van az öregúrnak.

— Mondjátok, mit vegyek? — kiált a családra —, mert most veszek, mert most muszáj venni... Minden eladó! Megvehetem, amit akarok, az egész várost... az országot... was kost die Welt? Az egész világot...!

Zsiga azt szerette volna, hogy Hermann apa az egész világból legalább a pedellusék Margitját vegye meg a számára, de nem mert nyilatkozni. Artur sem, a lányok sem szoltak, Regina pedig, szokása szerint, csak sóhajtott.

Hermann úr meg se kezdte a világvásárt, megkezdődött az magától, mert a Bondy-cég egynemely üzletfelei fizetési nehézségek közé kerültek. Mindegyiket mocsári Mocsárdy János báró, az alsómocsárdi nyolcszáz holdas uradalom tulajdonosa. Aztán egy miskolci molnár, aki a parasztság búzáját őrli, és ennek fejében bizonyos mennyiségű búzát kap, melyet húsz év óta mindig pontosan liferált be a Bondy-cégnek, s aki a krízis évében a két évtizedes üzleti összeköttetés címén akkora kölcsönt vett föl, hogy ezután még az ócska vámmalomnak rossz csicsai követ sem mondhatta többé a magáénak. A kölcsön-pénz elveszett, a paraszthalmom megmaradt, — de Hermann úr kezében. Az alsómocsárdi birtok is akkora jelzálogkölcsönrel volt megterhelve, hogy a telekkönyv hiteles tanúsága szerint inkább volt Bondy Hermanná, mint a báróé. A krach éve adta meg a bárónak a kegyelemdíjét. Nem kellett volna egyéb, mint a régi gazdát egyszerűen útnak eresztetni és helyébe beülni a bárói kastélyba. Hermann a malmot is szó nélkül átvette volna. Nem tette. S habár nem is emberi könyörületből, hanem inkább üzleti elvből kíméli a mocsárdi uradalom báróját, meg a miskolci molnárt. Mert igaz, ami igaz, Bondy Simon-tól fiúról-fiúra szállt családi hagyomány, hogy a gabonatermő földet szeretni kell, becsülni, s Hermann úr, ami a magyar föld iránt való érzelmét illeti, mindenben meg is felel ennek a hagyománynak. Ő szereti a földet, ha a más földje, de magának nem kívánja. Izzadjon a gazda a földeken! Örömlőn malmában a molnár! Ami Bondy Hermannról illeti, ahogy apja a bolttól, ő a földműveléstől és az ipartól irtózik. Számára a gabona, a liszt és minden egyéb áruk csak akkor válnak izgalmassá és érdekessé, hogyha mint engedelmes raktári, vagy bolti áruhoz illik, annak rendje és módja szerint zsákban, hordóban, dobozban, palackban, kartonban, vagy tégelyben eladásra, vagy vételre készen, raktárban, vagy polcon sorakoznak egymás mellé. Mert csak az a jó, alkudni az eladóval, hogy az áruja nem ér semmit! Aztán megvenni mégis a lepecskondiázott árut. Majd kirakni a mustárkat a kirakatba, vagy az irodai asztalra,

a vevő szemét csiklandó közszemlére. Utóbb, amit az ember vásárláskor becsülni, földicsérni az eladásnál, s végül drágán, mentül drágábban, mégpedig az újonnan fölpezsdült pesti kereskedelemnek magyar, görög, sváb, zsidó közszokása szerint, lehetőleg a mustárnál hitványabb minőségben rászólni a bővít a vevőre.

Mert nincs jobb, mint a készpénz. A készpénz az fiadzik, készpénzen lehet vásárolni...! Ezért csak tartsa meg birtokát az egyik, malmát a másik — de fizessen a báró, meg a molnár! Sajnos, nem fizetnek. Mert a krach is fölöttébb forradami vívmány, és a kamarás Mocsárdy báró, meg a Johann Nepomuk Tuserl nevű, Szepességből Miskolcra származott malomtulajdonos, a fizetésektelenség közös sorsában valószínűleg meg a polgári egyenlőséget. Mégpedig olyannyira, hogy Hermann — pedig ugyancsak értette az ilyet! — egyikőjüktől sem tudott egy fityinget se kicsikarni. Nem maradt más hátra, Hermannak kénytelen-kelletlen át kellett vennie a birtokot, meg a malmot.

— Első dolgom lesz, ha lehet, eladom mind a kettőt...

A birtoknál és a malomnál is nagyobb öröme telt Hermannak az összevásárolt búzákból, rozsokból, kukoricákból és egyéb magyar mannákból, amelyeknek dombjai és hegyei a liszteszákok dagadó bástyafala mögött magasodtak föl a raktár tetőfaláig. Egyetlen hivatali alkalmazottjának még az elértéktelenedett óvatos vételére is kiadta parancsát, és amikor az ijedt ádámsutka ugrálása Bobelének e rendelkezés fölött való aggodalmát látszott kifejezni, a nagyszerű főnök így világosította föl a maga tyúkeszű pénztárnokát:

— Aki akkor vesz, amikor mindenki vesz, és akkor ad el, amikor mindenki elad, az egy életen át egy snorrer fog maradni. De én akkor veszek, amikor mindenki elad, barátom, és én akkor fogok eladni, amikor mindenki vásárol, és ezért én, ha az Isten megsegít, meg fogok gazdagodni, amikor mindenki elkrachol körülöttem.

Különösen házakra vásott a foga az öregnek.

— Ez a legbiztosabb tőkebefektetés.

Vett tehát mindenekelőtt néhány kültelevi rossz házat az indóház körül, de egy pompás, háromemeletes házat is a lipótvárosi Kétsas utca, meg a Fő utca sarkán, amelynek tetejébe aranybetűkkel iratta föl: Bondy-Hof. Amikor ez a fölírás már ott ékeskedett a házon, és a régi, tönkrement háziúr, aki nyolc szobájának minden bútora és szőnyeget is kénytelen volt házastul eladni, végre kiköltözött a lakásból, Hermann apa így szólt az egybegyűlt családhoz:

— Akartok látni egy házat? Mutatok nektek egy házat...

És Hermann apa megmutatta az ámuló családnak az új családi házat, amelynek hús raktáraiból avas illatok lehelnek, és amelynek szalmával teliszórt udvarán társzekerek csörömpölnek. A szekerek, meg a dörejével hengergetett ládák mögött, az óriási udvar

sarkában, rózsaszín márvány kútmedence fölött, sárgaréz földgömbön áll előrehajló törzzsel, hátra kivetett ballábbal, előre kinyújtott jobbkezével, sisakos szárnyú Hermésznek ugyancsak rézből való, de aranycsillámú szobra, kétségkívül azért, hogy azipari tevékenység isteni eredetére figyelmeztesse a háznak serény lakóit.

— Itt lesznek a raktárak — mondotta az öreg, és miután a család mindezeket a csodálnivalókon szétálmétködött a kapualjban, Hermann apa az emeletre mutat föl:

— És most jön az igazi...

Mire az új háziúr beszól a házmesternek, akinek pállott odújából a kinyitott ajtón át fortyogó hangok és gulyásszagú árama siet ki a dércsipe szalmák közé az udvarba:

— Hallja, izé! Házmester! És most vezesse fel az én családomat az én lakásomba... Mert — tette hozzá a családhoz fordulva — mi ezentúl itt fogunk lakni.

Ez volt az: „az igazi!” A meglepetés, amint Hermann apa mondta: a nagy effekt, amelyet föntartott a család számára. A csodálkozó családot a házmester, a fellábú ember, akinek falába kopog a lépcsőn, és akinek kezében csörrennek a kulcsok, egy holtra lezárt lakás ajtaja elé vezeti. Majd, az ajtót kinyitván, a porülte hideg előszobában, amelyből tárva-nyitott, dermedt bútorú szobáknak hosszú során keresztül nyílik a kilátás.

— Ez egy lakás! Mi? — dicsekszik Hermann. — Ez lesz a saját házból a saját lakásunk. No, Regina? Raum ist in der kleinsten Hütte, für ein glücklich liebend Paar... Schiller szerint bizonyára mi is megférünk nyolc szobában... Haha! De te miért hallgatsz? Talán nem vagy megelégedve? Nyolc szoba teli bútorral, talán néked nem is elég? Talán elvert téged az öreg Fischer — Isten nyugosztalja — ha nem laktál nyolc szobában?

Persze, hogy elég a nyolc szoba Regina mamának. És ő meg is van elégedve. Csak a festett tapéták és az ablakdeszkák kopott festése nem tetszik neki. Meg a mereven lógó függönyöktől, a maguk titkáról hallgató bútoroktól is fél. A padló sincs fényesre ki-sírolva. Regina el sem tudja képzelni, hogy ebben a lakásban lakni is lehet.

— Ez volt a néhai öreg nagyságos úr szobája — magyarázza a házmester, s fölpattantja a csukott spalétát, felfuttatja a vászonrollót, hogy a téli délután kietlen fénye világol be a szobába, a letakart ágyra, az ágy fölött egy császárszakállas agastyán képére s a didergő mosdószekrényre, amelynek lavórja, kancsója fölborítva állnak. Mintha a néhai császárszakállasnak láthatatlan keze feszítené belülről, egy csukott almáriom ajtaja nyekeregve nyílik ki — szivarkatulya hever az üres szekrényben, semmi egyéb.

(Folytatása következik)

Radio

5725. kizsolv 28.
1964. december 3., esütörtök

6. Ma tova. 6.05: rövid hírek, 6.10: zenélő óra, 6.30: torna, 6.40: zenélő óra, 6.57: műsorismertetés, 7: hírek, 7.17: hang-
lemezek, 7.45: izraeli dalok, 8: rövid hírek, 11: műsorismertetés, 11.05: az elemiskolások rádió-
oktatása, 11.33: hanglemezek, —
12: Népszerű koncert, Britten, Weber, Cherubini művek, — 13: déli zene, 13.30: hírek, 13.59: rövid hírek, 17: hírek, időjárás-
jelentés, 17.25: a Kol Jiszráél szimfonikus zenekarának műsora, Karel Solomon: Szerenád oboára és zenekarra, szólista: Georg Haas, vez. Salom Ronly Rilks, Chanan Schlesinger: Négy moz-
dulat zenekarra, vez. Simon Misori, 18: Gyermekszokások, 18.15: népek dalai, 18.40: Mezőgazda-
ság, 18.55: Ötödik chanuka gyer-
tya gyújtása, 19: hírek, 19.20: „Ösvény és dallam”, 19.50: A Gall tájal, 20.20: Tnách rész-
letek, 20.30: hírek, 21: Hét a Kneszetben, 21.30: Zenel miniatü-
rök, 22: „AZ egészségéért”, —
22.25: Izraeli zeneszerzők kama-
razene szerzeményei, 23: hírek, műsorzárás.

PARHUZAMOS MUSOR
8: Rövid hírek, 8.02: hang-
lemezek és reklámok 10 óráig, 16: szórakoztató zene, 17: hírek, 17.05: könnyűzene 19 óráig. —
21.03: „Harmadik emelet balra”, —
21.15: „Vigyázat mikrofon”, —
21.30: Innen-onnan, 22: hírek, 22.10: Rovatok és rögtönzések, 22.45: nyugalmas melódiák, 23: hírek, műsorzárás.

A HADSEREG MUSORA
14-16 óráig hanglemezek, 18: kívánságlemezek, 18.40: „Fü-
lány”, 19: hírek, 19.15: Ij és nyil, 19.45: A tábor énekel, 22: A Cánhá naplója, 20.30: hírek, 20.45: Lemezek sorakozója, 21.15: „A betépjegy”, 22: Táncczene, 22.30: hírek,



KÖNNYŰ A ZSEBNEK
KÖNNYŰ A ZSEBBEN

10 cigaretta 37 ag.

A Kupát Cholim az általános fogorvosi kezelés bevezetését tervezi

Atköltözött a tel-avivi Mandelberg fogászati rendelő — Emelik a fogkezelés árát

December 12-én nyílik meg Tel Avivban az Allenby utca 75 alatt az általános Kupát Cholim „Mandelberg” központi fogászati rendelője, amely az elmúlt 30 év alatt a Máze utca 3 alatti régi házban működött. Az új rendelő épületét a betegsegélyező igazgatósága 1,6 millió fontért vásárolta és a fogászati rendelőben 14, modern furógépekkel felszerelt szoba áll majd a betegek rendelkezésére. Ezek a furógépek percként 300 ezer fordulatot végeznek a szokásos gépek 5-6 ezer fordulatával szemben és ezáltal szinte fájdalommentessé teszik a fogfürást.

Arje Schatz, a Kupát Cholim központjának tagja közölte, hogy a betegsegélyező 78 fogászati rendelőjében 106 fogorvost alkalmaznak és mindenhol csak diplomás fogorvos működik, még abban a 38 rendelőben is, ahol a serdülő gyerekek fogorvosait egyenesítik ki. A Kupát Cholim fogorvosi rendelői tavaly félmillió esetben nyújtottak kezelést.

A betegpénztár fogászati részlegének évi forgalma 2,5 millió font volt, de még így is 5-6 százalék a deficit. Ezért a Hsztadrut végrehajtó bizottságának jóváhagyásával a Kupát Cholim elhatározta, hogy átlagosan 25 százalékkal felemeli a fogászati árakat. Az áremeléshez még az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium jóváhagyására van szükség.

Schatz elmondta, hogy tervebevetették a Kupát Cholim minden tagjának fogászati biztosítását. Az elgondolás szerint a betegsegélyező minden tagja évi 15 font lefizetése ellenében ingyenes fogorvosi kezelésben részesül és nagy engedményeket kap a műfogorvosok készítésénél és a gyerekek fogorvosainak egyenesítésénél is.

Elbocsátották a „Moledet” száz tengerészét

A Sálom javítása közel egymillió dollárba fog kerülni

Haifa (Az Uj Kelet tudósítójától). — Mintegy száz tengerészt a „Moledet” hajó gazdasági személyzetéből tegnap ideiglenesen elbocsátottak állásukból, miután a hajó kormányzóinak javítása húsznaposabb időt vesz igénybe az izraeli hajógyárban. Mint jelentették, tíz nappal ezelőtt a hajó kormányzó defekt miatt kénytelen volt megszakítani európai útját és visszatért Limassolba, ahonnan hazavontatták. A „Moledet” terv szerint ehó közepén kellene ismét vízbe lépnie.

A Sálom hajó javítási munkálatai egyébként még nem kezdődtek meg, mint-hogy a Cim társaság tegnap estig még nem döntött, hogy melyik dokknak adják át a munkát. Ertesztésünk szerint több amerikai hajójavító üzem tett ajánlatot a Sálom kijavítására, amelyek árban félmillió és egymillió dollár között, időben 2 és 4 hét között váltakoznak. A legkedvezőbbnek látszó ajánlatot egy newporti hajójavító üzem nyújtotta be, de elfogadásához a biztosító társaság hozzájárulása szükséges.

Az ellenzék B. G. elleni rohama

(Folytatás az első oldalról)

Bentov — hogy Ben Gurion a tüzzel játszik, hanem, hogy számos parlamenti csoport és mindenféle más testület érdekében van ennek a tüzvéznek a terjesztésében saját ügyeinek előmozdítása végett. Senki sem vonja kétségbe — mondotta — Ben Gurion történeti jelentőségét és azt, hogy a dolgok természeténél fogva ő a legtöbb biztonsági titkoknak az ismerője. — Csak hogy addig lehetett mindezt nyugodtan szemlélni, amíg meg lehetett arról győződve a közvélemény, hogy Ben Gurion képes dolgokat objektíven mérlegelni. Most azonban olyan indulatok viszik küz-

dalmében, amelyek alkalmasak arra, hogy az egykori miniszterelnök tönkre tegye saját pártját és akár az ország általános érdekét is feláldozza, csak-hogy formai igazát elérje. A kérdés lényege tulajdonképpen az — mondotta Bentov — hogy Ben Gurion szerint Pichás Lávon hazudik és a miniszteri hetesbizottságnak más a véleménye.

Ben Gurion szerint addig nem lehet pontot tenni erre az ügyre, amíg ki nem derül, hogy valóban ki is hazudott. Maga a személy szerint érdekelt „magasrangú tiszt” úgy látszik egyáltalán nem keresi igazát és a hadseregben való kiválása óta nyugodtan tölti be egyik nagy gazdasági vállalatunk igazgatói tisztjét, ahol szép fizetést kap és tartalékos minőségben hadseregbeli rangját is megőrzi.

Dr. Dov Jozsef igazságügyminiszter jogi érvekkel bizonyította, hogy

Ben Gurionnak jogában áll a nála lévő iratokat felhasználni. Chágáj Esetdet annakidején még hadügyminiszteri minőségben bíza meg az ügy tanulmányozásával és az újságíró akkor különleges szerződés alapján állami tisztviselői státuszt kapott. Dr. Dov Jozsef beszéde keretében felolvasta Lévi Eskol miniszterelnöknek az ügyben tett megállapításait is, amelyek szerint a miniszterelnök tudatában van a polgároknak a törvény előtti egyenlősége elvével, de

Ben Guriont mind jogilag, mind pedig a történelmi összefüggések alapján, mint az ország nagy építőmesterét, jogosultnak tartja a kérdés minden aspektusával való foglalkozásra. Megemlíti Eskol megfogalmazását, hogy Churchill is ilyen álláspontot helyezett az angol parlamentben egy interpellációra adott válaszában, amikor azt kérték tőle számon, miért engedi meg, hogy Montgometry, a világháború nagy hídvezére, emlékirataiban használjon fel. Dr. Dov Jozsef szerint semmi helye sincs további parlamenti tárgyalásnak.

Mose Kármel, az Achdut Háavodá álláspontját indokolta meg a szavazástól való tartózkodás kérdésében. Ő is helyteleníti, hogy a „balszerencés ügy” kapcsolatban mindenféle utstogás, titkos adatok, állambiztonsági részletkérdések kerüljen nyilvánosságra, de nem ért egyet a két ellenzéki párt napirendi javaslata indoklásával és bár a koalíció tagja, aki teljes bizalommal viseltetik a jelenlegi miniszterelnök iránt, az ügyben elhangzott kormánynyilatkozatot sem tartja kielégítőnek és ezért

pártja tartózkodik a szavazástól.

Jizhá Hárari a liberálisok nevében kérte a kérdésnek bizottsághoz való áttételét. Ezt a javaslatot is elutasította a Ház, éppen úgy, mint a két alapvető ellenzéki indítványt.

A Chérut és a Mápám javaslatát 40:26 szótöbbséggel vették le a napirendről. 19-en tartózkodtak a szavazástól, köztük az Achdut Háavodá, a liberálisok és az Agudat Jiszráel. A liberálisok külön javaslatát, amely a bizottsághoz való áttételt javasolta, 41:39 szavazataránnyal utasította el a Ház, ebben az esetben hatan tartózkodtak a szavazástól.

Parlamentáris körökben úgy hírlik, hogy az Achdut Avodának a szavazástól való tartózkodása a koalíción belül éles vitákra adott alkalmat és Kargmann képviselő

a Mápáj parlamenti csoportjának elnöke súlyos szemrehányásokkal illette emiatt az Achdut Avodát. Messzemenőbb feltevések szerint a kérdés koalíciós válságot is okozhat.

Ezzel azonban ellentétben áll az a két közbeiktálás, amelyet az Achdut Avodá és a Chérut részéről mondtak el Kármel és Begin képviselők. Begin ugyanis odakiáltott Kármel felé, ezután az Achdut Avodá nyilatkozat után mikorra várható a kormány lemondása? Kármel ugyanakkor beszéde lényeges részétől eltérően replikázta és mindössze annyit mondott: — Arra még hosszú ideig várhat.

Kneszetbizottság foglalkozik az új olék irányításával

Saári képviselő több megértést követel az olék egyéni problémái iránt

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Az új olék lakóhelykijelölési és foglalkoztatási kérdéseit a Kneszet illetékes bizottsága már a legközelebb tanulmányozni fogja. Jehuda Saári liberális képviselő a Kneszetben tegnap elmondott napirendi javaslatában mutatott rá arra, hogy az új bevándorlók befogadási folyamata állandóan javul ugyan, de még mindig súlyos problémákat okoz az a körülmény, hogy nem mindig van meg az összhang az új olék számára kijelölt települési hely és a foglalkoztatottság között.

Jól tudjuk — hangoztatja a képviselő, — hogy a lakosságunk az ország egész területére való tervezésű elosztása elengedhetetlen és helyes elv. Azonban ennek az elvnek alkalmazása

korán gyakran súlyos sérelmek éri az egyént és a hatóságok nem mindig járnak el kellő rugalmassággal. Szív is szükséges az olék elhelyezéséhez, nemcsak szabályok betartása. Szakemberek sokszor azért válnak szociális esetekké, mert már nem fiatalok és olyan helyre küldik őket, ahol tanult szakmájukban nincs munkalehetőség.

Jigál Alon munkaiügyi miniszter, aki a napirendi javaslatra válaszolt, beismerte, hogy sok esetben súlyosak a problémák, de az elmúlt évekre visszatérünk, akkor láthatjuk — mondotta a miniszter — hogy milyen jelentősen javult a helyzet ebben a vonatkozásban is. Olyan helyeken, ahol krónikus munkanélküliség volt, ma a jórészt állami irányításnak

köszönhető teljes foglalkoztatottság idején, nincs munka-probléma. Sajnos azonban — mondotta —

nem lehet az új olék kívánásainak mindig eleget tenni, mert esetekben Tel-Aviv város határait az egész parti sávra ki kellene terjeszteni.

A miniszter javaslatára és Saári képviselő hozzájárulásával áttették az ügyet bizottsághoz.

A Hitachdut Olék Hungária közlemenei

PETACH THKVA és környéke.

December 7-én, hétfőn este 8 órakor a Bét Háikár termében, Reh. Nordau 7., nagy CHANUKA MŰSOR. Okvetlen nézze meg

A Három hangú nő bemutató előadása. Humor paródé SZENES GIZELLA és

MOLNAR PAL a magyarajkú közönség kedves felépítével. Bevezető: SCHWARZ SANDOR HOH főtitkár.

Heltai Jenő, Molnár Ferenc, Tóth László, Békefi László legkiválóbb művei kerülnek színre. — A nagy érdeklődés miatt jegyet váltassa meg előre az ALLJAKÖNYVTÁRban, Reh. Mohilover 11.

ASKELON

A HOH askeloni színtje ezúton kéri az összes tagjának és pártfogóinak mély elnézését, hogy az ezidei december 5-ikére az ez szombat estére kitűzött chanuka-estét a közbeszűt halál eset miatt nem tartja meg és az est megrendezését más időpontra halasztja.

Ezúton aduk tudomására mind azoknak, akik a jegyeket megvették, hogy a jegyek a kellő időben érvényesek lesznek. A rendezőség nevében

CHOLON

A choloni HOH szeretettel meghívja a helyi és a környékbeli magyar júsúvot 1964 dec. 5-én, szombaton este 8.30 rendezendő

NAGYSZABASU CHANUKA ESTÉRE, a Hsztadrut dísztermében. (Leon Blum és Hsztadrut sarok.) HÉT GYERTYA MEGVUJTASA SZÁMEK JAKOV főelőadó. Dr. BERG JOZSEF főrabbi ünneplő beszéde. SCHLESINGER JOZSEF, a HOH díszelőnökének megnyitója. GRÖH JULIA énekesnő vidám énekszámai. Jegyek 2 fontos árban a helyszínen is kaphatók. Megközelítőleg 104 és 105-ös choloni autóbuszok, valamint a helyi járatok. — A helyiség 8 órától lesz csak nyitva.

KONCERT MŰSOR Az Izraeli Filharmónikus Zenekar

TEL-AVIV

Mann Auditorium este fél 9-kor A Londoni Szimfónikus Zenekar vendégszerelése Vezető: Sir Malcolm Sargent Különleges koncertek Vasárnap, december 6. A nagyközönség számára egyedi hangverseny Szólista: Gervase de Peyer (klarinét)

JERUZSÁLEM

Binjáne Hátumá, este 8.30-kor Hétfő, 1964. december 7. (és nem december 9., amint az előzőleg közölték lett) Egyetlen előadás Szólista: Oslan Ellis (hárfa)

Korlátozott számú jegy kapható: naponta 10-1 és 4-6 óra között, pénteken d. e. 1-1 óra között. Bérlet tulajdonosoknak 15 százalékos engedmény a „Különleges koncert No. 1.” (zöld) szelvény alapján. Tel-Aviv Mann Auditorium jegypénztáránál, Hubermann-u. Jeruzsálem — Kahana iroda, Cion tér.

EJN-GEV

Bérleti koncert No. 1. Szerda, december 9. 9 órakor (és nem dec. 7-én, amint előzőleg közölték lett) Szólista: Gervase de Peyer (klarinét)

TEL-AVIV

Különleges események sorozata Koncert No. 4. Csütörtök, december 10. Mann Auditorium, este fél kilenc órakor. Szólista: Oslan Ellis (hárfa)

1964 XII 3 Uj Kelet 7

UTOLSÓ ELŐADÁSOK

My Fair Lady

ALHAMBRA

MINDEN ESTE 8.30-KOR SZOMBATON 6--9.30-KOR

Minden szerda a u 4.30-kor

Jegyek: Tel-Aviv: Rokoko; Jafa: Silbermann, 8d. Jeruzsálem: 32. Gutwein, a „Jafor” mellett. Ramat-Gan: Rechnitz. Cholon: Kártisztrón, Biduron. Bét-Ján: Hájozém.

A tel-giborimi per utolsó felvonása

A felsőbiróság másfél évre ítélte Jarkoni ügyvédet

Gur felmentését jóváhagyták — Spiegel büntetését enyhének találja a felsőbiróság

A felsőbiróság hármastanácsa tegnap a tel-giborimi megvesztegetési ügyben helyadott az államügyész fellebbezésének és az alsófoku bíróságok ítéletét megmásítva, másfél évi elzárásra és hathavi börtönre átváltoztatható 5 ezer fontra bírságot Slomo Jarkoni tel-avivi ügyvédre. A felsőbiróság ugyanakkor szótöbbséggel elutasítva Bach helyettes államügyész fellebbezését

jóváhagyta Slomo Gur épitési vállalkozó felmentését. Az ítélet szerint Jarkoninak január 3-án kell megkezdeni büntetését. A felsőbiróság ezalkalommal ismertette Spiegel Jehuda helyettes egészségügyi államtitkár ellen régebben hozott ítéletének indoklását is.

A járásbiróság és a törvényszék megvesztegetés elfogadásában, illetve továbbításában bűnösnek találta Spiegel Jehudát és Jehuda Jirumit építési vállalkozót, míg Slomo Jarkoni ügyvédet és Slomo Gurt felmentette.

Slomo Jarkoni ellen hozott ítélet indoklásában a felsőbiróság egyhangúlag rámutat arra, hogy csak azért ítélte másfél évi börtönre, mert nem mérhet rá súlyosabb büntetést, mint amelyet a fővádlott Jehuda Spiegelre.

Ha az ügyész fellebbezett volna Spiegel Jehuda büntetése ellen, akkor a felsőbiróság maximális büntetést, három évi elzárást mért volna ki a volt egészségügyi államtitkár-helyettesre.

A Chajim Kohén főbíró által felolvasott ítélet leszögezi, hogy senki nem vitatja, miszerint Jarkoni azért vette át Jirumitól a 40 ezer font megvesztegetést, hogy a pénzt Spiegelhez továbbítsa. A felsőbiróságnak afelett kellett határozni, hogy ez az összeg valójában megvesztegetésül szolgált. A felsőbiróság úgy találta, hogy Jarkoni pontosan tudta, hogy mi ennek a pénznek a rendeltetése.

Slomo Gur ügyében megszólaltak a vélemények. Jicchák Olsán felsőbirósági elnök és Mose Landau bíró többségi ítéletében kimondja, hogy Gurnak tevékeny megvesztegetésért való elítélésére nincs elegendő alap, míg Chajim Kohén főbíró különvéleményében bűnösnek találta Gurt. A három bíró egységesen arra utalt, hogy Gur cinikus viselkedése a tárgyalás alatt, a vádlott alacsony erkölcsi szintjére vall.

A felsőbiróság megbélyegezte a védőügyvédeknek a járásbiróságon tanúsított viselkedését, akik valóságosan meghurcolták Zárchi mérnököt, aki mint ismeretes, a megvesztegetést jelentette a rendőrségen.

A felsőbiróság közel három órában olvasta fel a 63 oldalra terjedő ítéletet,

amelyben megindokolja, hogy miért hagyta jóvá a Spiegel Jehuda ellen hozott ítéletet.

Landau főbíró elutasította a védelemnek azt az állítását, hogy a Spiegelre kimért kétévi börtön túlságosan súlyos büntetés.

A főbíró úgy találta, hogy a büntetés viszonylagosan könnyű, már csak azért is, mert szinte bevett szokássá vált, hogy

az uralomra jutott párt

jogának tekintti, hogy a saját embereit helyezze a vezető tisztségekbe, még ha azoknak nincs megfelelő képzettségük.

A főbíró úgy találta, hogy Spiegel Jehuda a tel-giborimi panamával kapcsolatban túllépte az általános elfogadott határt, mert a helyettes államtitkár nem tetelezhető fel, hogy nem tudott különbséget tenni a pártja és az állam érdeke között.

Sziriából ismét tüzeltek a Dán mellett őrjára

Damaszkusz nem hajlandó eltérni a határmenti út használatát — Szir panasz a fegyverszüneti bizottságban

Tel Aviv. (Az Uj Kelet katonai tudósítójától). — Sziria tegnap az UNO megfigyelői kar útján közölte, hogy semmiképp nem nyugszik bele abba, hogy Izrael használja a Dán mellett húzódó utat.

Tegnap reggel fél 9-kor, amikor egy izraeli katonai járőr rendes patrulzolálatra ment ezen az uton, a Nuchéjlában levő sziriai hadállás tüzet nyitott az őrjára és arra az egységre, amely ki volt vezényelve az őrjárat védelmére. A sziriaiak ezalkalommal is nehézfegyvertüzet, valamint géppágyut használtak az izraeli járőr előrehaladásának megakadályozására. Az izraeli oldalról indított

ellentűz oltalma alatt a járőrök sikerült ellátnia feladatát. Izraeli oldalon nem történt sebesülés.

Mint emlékeztet, a sziriaiak már tegnapelőtt is lötték a járőrt, amely ezen az uton haladt. A sziriaiak ugyanis azt állítják, hogy az ut jelentős része sziriai területet érint és ezért ellenzik használatát.

Katonai tudósítónk értesülése szerint a nyugati nagyhatalmak képviselői a Biztonsági Tanácsban és az UNO-n kívül is kezdenek érdeklődni tanúsítani e probléma iránt. Itteni diplomáciai képviselők részletes jelentéseket küldtek kormányaiknak az Izrael és

Csombe közigazgatási szakértőket kért De Gaulle-től

Soumialot lázadóvezér útban van az UNO-közyülésre — Összeül a Biztonsági Tanács

Párizs (IFP). — Moise Csombe kongói miniszterelnök tegnap reggel adott sajtófogadásán kijelentette, hogy nem pénzt, vagy ágyút kér Franciaországtól. „Befektetésekre és technikusokra van szükségünk és amit ezen a téren Franciaország nyújtani tud, hálásan fogjuk fogadni.” A De Gaulle elnökkel lefolyt találkozó szálva, Csombe kijelentette, hogy a francia elnök bámulatra méltó tájékozottságot mutat nem

csak speciálisan kongói, hanem az összes afrikai kérdésekben.

A francia tájékoztatói miniszter Csombe látogatásának céljáról annyit mondott, hogy Franciaország hajlandó együttműködni minden fiatal állammal, amely ezt kéri és ennek az elvnek az alapján jelentős technikai segítyt nyújt Kongónak, adminisztrációjának megszervezése és megerősítése terén. „Ezt a segítyt továbbra is nyújtani fogjuk” — mondotta.

Csombe tegnap már hazatért Leopoldvillebe.

Khartum (Reuter). — Gaston Soumialot, a kongói lázadók vezére, tegnap a szudáni fővárosba érkezett és innen folytatja útját az UNO közgyűlésére. Soumialot tegnap megbeszélést folytatott a szudáni kormány tagjaival, akik től segítyt kért a lázadók részére.

A Biztonsági Tanács valószínűleg ma ül össze Kongó kérdésében, 16 állam kérésére. Ezek között van 14 afrikai országon

külül Afganisztán és Jugoszlávia is. Nyilatkozatukban közölték, hogy az amerikai-belga akció nyílt beavatkozás volt az afrikai belügyekbe és az UNO alapokmány megszegését jelenti.

Soumailot kijelentette, hogy a lázadók elpusztítottak 26 amerikai repülőgépet és sok fegyvert zsákmányoltak. A belga ejtőernyősök beavatkozása kudarcot vallott, mert a lázadók visszafoglalták területeiket és megkezdték hadjáratukat egész Kongó felszabadítására.

Leopoldville (IFP, Reuter). — Joseph Kasavubu, Kongó elnöke, a Hajlé Szalasszié etióp császárhoz intézett jegyzékében azt állítja, hogy a kongói lázadók több, mint 80 ezer kongói lakost mészároltak le, köztük nőket és gyermekeket is. A jegyzékben, amelyet még 30 afrikai államelnökhez küldött el, Kasavubu azt követeli, hogy az afrikai országok ne támogassák a lázadókat, akik semmibe veszik az emberi életet.

A MÁPÁJ ÉS AZ ÁCHDUT HÁÁVODÁ Vezetőinek döntő tárgyalásai

A Mápám a baloldali frontot sürgeti

A Mápáj és az Achdut Háávodá magasrangú megbízottai tegnap este Tel-Avivban megbeszélést tartottak az Uj rendről. A két küldöttség tagjai tisztáztak néhány kérdést, amelyek a közeli napokban az illetékes pártfórumok elé fognak vinni döntés végett. A tárgyalásokban a Mápáj részéről részt vett Lévi Eskol miniszterelnök és hadügyminiszter, Reuven Barkát párttitkár, Mordecháj Namir tel-avivi polgármester és Srágá Neer. Az Achdut Ávodá Jiszráél Bár Jehuda közlekedési és Jigál Alon munkaügyi miniszter, Jisz-

rál Gálili párttitkár és Zeév Cur politikai titkár képviselte.

A Mápám politikai bizottsága tegnap ülést tartott Tel-Avivban. Reuven Arzi, a párt politikai titkára felhívással fordult az Achdut Ávodához és a Min Hájeszodhoz, hogy mielőbb nyissák meg a három párt egyesülését, vagy legalábbis együttműködésére irányuló megbeszéléseket.

● A Legfelsőbb Szovjet küldöttsége a hónap folyamán Egyiptomba indul, hogy vizsgozza az egyiptomi parlament küldöttségének látogatását.

A bonni kormány nem lép fel az arab bojkott ellen

Schröder: Nem tudjuk megakadályozni a befolyásolást — Husszein a német elnök

Bonn. (IFP, Reuter, UPI). — Dr. Gerhard Schröder nyugatnémet külügyminiszter kitért a nyílt válaszalól, amikor egy interpellációban felhívták a figyelmét arra, hogy az Arab Liga damaszkuszi titkársága kísérletet tesz egy német cég igazgatóságának megfélemlítésére, mert Izrael-barát tevékenységet folytat. Schröder kijelentette, hogy a bonni kormány ezt nem tudja megakadályozni.

A Hans Benda keresztény demokrata képviselő által benyújtott interpellációra Schröder a következőképpen válaszolt: „A federális kormány helyteleníti az arab bojkott eszközét olyan német állampolgárok ellen, akik az Izraellel való kapcsolatok megjavítására törekvenek. A kormány nem hallgatta el ezt az álláspontját az arab államok előtt, de nincs lehetősége, hogy megakadályozzon ilyen befolyásolásokat. A közkeleti gyűlölködés nemcsak Nyugat-Németországot állítja nehéz problémák elé.” Schröder, akit válasza után kérdésekkel árasztottak

el, kijelentette, hogy minden cégnek magának kell eldöntenie, hogy mik az érdekei, tehát, hogy teljesíti-e az arab követelést, vagy pedig figyelmen kívül hagyja. Végül ígéretet tett arra, hogy kivizsgálja ezeknek a fenyegetéseknek a jogi részét és jelentést fog tenni a parlamentben. „De a kormánynak nincs lehetősége arra, hogy utasításokat adjon másoknak, milyen szempontok figyelembevételével vezessék üzleteiket.”

A továbbiakban a miniszter kijelentette, hogy a bonni kormány erősen tiltakozott egy arab állammal, amely megtagadta a beutazási engedélyt Franz Böhm professzor, keresztény demokrata képviselőtől, aki a német-izraeli engesztelő-dés propagálója.

Nyugat-Berlin. (Reuter). — Husszein jordániai király és dr. Heinrich Lübke nyugatnémet elnök tegnap egyórás megbeszélést tartottak Nyugat-Németország és az arab államok kapcsolatairól. Az elnök tegnap este vacsorát adott a király

tiszteletére. A köztársasági elnök szövegét közölte, hogy nem adnak ki nyilatkozatot ezekről a megbeszélésekről.

ANGLIA TILTAKOZIK

Egyiptom dél-arábiai áskálódása ellen Gordon Walker ismét beidézte Iszmáil nagykövetet

London. (IFP, Reuter). — Patrick Gordon Walker angol külügyminiszter ezen a héten másodszer kérte magához Mohammed Chafez Iszmáil egyiptomi nagykövetet, akivel a két állam közötti kapcsolatok feljavításáról tárgyalt. Az első megbeszélés november 23-án folyt le és akkor azok a meg nem erősített hírek terjedtek el, hogy egy angol miniszter látogatást fog tenni Kairóban. A munkáskormány uralomra jöttük óta, az angol poli-

tikusok többször is nyílvánították azt az óhajukat, hogy Anglia megjavítsa kapcsolatait Egyiptommal. Az erre vonatkozó kilátások azonban csökkentek legutóbb, mert Anthony Greenwood gyarmatügyi miniszter adeni látogatása idején merényleteket követtek el, amelyeket az Egyiptom által támogatott „délarab felszabadító frontnak” tulajdonítottak. A kongói események is károsan befolyásolták a két ország közötti kapcsolatokat.



December 31-én kénytelenek leszünk a lakásokat az építkezési index emelkedéséhez igazítani

Csak a fenti napig folytatjuk az Amidár-lakások eladását bérletnek, a jelenlegi alacsony áron. Január 1-én lakásaink ára az állami építkezési index emelkedése alapján megrágnál.

Komoly lakó kihaznája a rendelkezésére álló rövid időt lakásának megvásárlására a jelenlegi áron.

Forduljon azonnal sikunjának Amidár-megbizottjához bővebb felvilágosításért, miként vásárolhatja meg lakását kedvező feltételek mellett.

amidar